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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1478 av Sara Gille (SD) Hemlöshet bland svenska medborgare
Sara Gille har frågat mig på vilket sätt jag och regeringen avser verka för att hjälpa samt minska andelen hemlösa svenska medborgare i landet.
Personer som befinner sig i hemlöshet är en heterogen grupp. Det som är gemensamt för dem är att de befinner sig i en mer eller mindre osäker boendesituation och har svårt att komma in på den ordinarie bostadsmarknaden. Vid den senaste hemlöshetskartläggningen 2017 framkom att ca 33 000 personer levde i hemlöshet, tre procent av dessa saknade tak över huvudet. 
Regeringen har tagit flera initiativ för att motverka hemlöshet. Regeringen har under 2018–2021 beslutat om statsbidrag om 25 miljoner kronor årligen till de 10 kommuner med flest personer i akut hemlöshet för att förbättra situationen och motverka hemlöshet och utestängning från bostadsmarknaden. Under samma period har regeringen beslutat om 120 miljoner kronor årligen i statsbidrag för att stärka ideella organisationers insatser mot hemlöshet bland unga vuxna. Medlen ska användas till åtgärder mot hemlöshet bland unga vuxna där psykisk ohälsa kan vara en bidragande orsak till hemlöshet.
Under 2021 har regeringen även gett länsstyrelserna i uppdrag att stödja kommunerna i deras arbete med att motverka vräkningar.
[bookmark: _Hlk55206216]Regeringen gav den 26 november 2020 Socialstyrelsen i uppdrag att inkomma med analys och förslag på åtgärder för att motverka och förebygga hemlöshet. Socialstyrelsen ska bland annat ge förslag på åtgärder för att stödja kommunernas införande av insatsen Bostad först, i syfte att öka antalet inskrivna och öka följsamheten till Socialstyrelsens nationella riktlinjer.
Socialstyrelsen ska även ge förslag på åtgärder för att öka det uppsökande arbetet riktat mot personer som befinner sig eller riskerar att hamna i hemlöshet samt ge förslag på åtgärder för att förbättra det lokala arbetet för att förhindra vräkningar. Myndigheten ska också föreslå åtgärder för att personer som befunnit sig på skyddat boende på grund av våldsutsatthet ska kunna övergå till ett fast boende.
Uppdraget ska redovisas senast den 24 september 2021. Socialstyrelsens kommande underlag är en viktig del i regeringens fortsatta arbete på hemlöshetsområdet. 
Stockholm den 3 februari 2021



Lena Hallengren
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